

渝教学函〔2018〕1号
重庆市教育委员会
关于印发重庆市普通高校“专升本”网上报名
志愿填报和预录工作规范的通知
各高校，市教育考试院：
《重庆市普通高校“专升本”网上报名志愿填报和预录工作规范》已经重庆市教育委员会2017年第8次主任办公会审议通过，现印发给你们，自2019年起实施，请遵照执行。
联系人及联系方式：市教委学生处龙洁，60393051，13658324517。市教育考试院（有关考务工作）成中处胡伟，67112021，13594161586；信息处胡鸿，67870219。
重庆市教育委员会
2018年1月9日
重庆市普通高校“专升本”网上报名
志愿填报和预录工作规范
为规范全市普通高校“专升本”网上报名、志愿填报和预录工作，根据我委有关文件精神，制定本工作规范。
一、坚持稳中求进，积极稳妥推进全市普通高校“专升本”网上报名、网上志愿填报和网上预录等工作。
二、继续推进完善网上报名系统。学生根据市教委文件规定，按普通文科类、普通理工科类、计算机类、英语类、艺术体育类和小语种类六大类进行报名。
三、获全国职业院校技能大赛（国赛）二等奖及以上者，可申请免试选拔，由市教委高教处复核。对当年网上填报志愿前，获得全国职业院校技能大赛（国赛）二等奖及以上奖励并申请免试者，由推荐学校将加盖学校公章的获奖名单及时上报市教委高教处。市教委高教处对获奖名单复核，并报委领导审定后，于填报志愿前，送市教育考试院录入预录系统，作为免试选拔资格条件，并同时将申请免试的获奖学生名单抄送市教委学生处。对于当年网上志愿填报后，获得全国职业院校技能大赛（国赛）二等奖及以上奖励并申请免试者，由推荐学校将加盖学校公章的获奖名单上报市教委高教处，市教委高教处复核汇总名单，会同市教委学生处并报委领导审定后，送市教育考试院录入预录系统，作为免试选拔网上预录的资格条件。
四、应征入伍退役士兵荣立三等功及以上奖励，并申请免试者，由推荐学校（单位）进行审核，按相关要求一次性报市教委学生处复核。市教委学生处复核，并报委领导审定后，将符合免试资格条件的参选学生名单，在填报志愿前，送市教育考试院录入预录系统，作为免试选拔网上预录的资格条件。
五、各推荐学校应将考生高职（专科）阶段的成绩（必须上报必修课成绩及排序，选修课成绩是否上报由推荐和相应选拔学校确定），按市教育考试院规定的格式和要求报市教育考试院。在校期间考生的获奖材料采用jpg图片格式，由考生本人或推荐学校采集，由推荐学校负责审核认定并保存。
六、考生报名资格审核确认，由推荐学校（单位）负责，具体方式由推荐学校（单位）确定并负责审核把关。
七、选拔总指标、分类别分专业指标及相应调整，由市教委严格按相关程序审定后，予以下达；由市教育考试院录入系统，严格执行。
八、市教育考试院应在系统和技术上，实现学校按顺序志愿方式在网上预录，只有上线（达到全市相应最低控制分数线）考生和经市教委认定的免试生，方可填报志愿（市教育考试院应在技术上予以保障管控）。上线及免试考生按市教委文件规定，可填报3所学校顺序志愿和是否服从全市调剂志愿，同时，根据拟填报学校本科专业对应高职（专科）专业的具体要求，可填报2个顺序专业志愿和是否服从该校内调剂。当考生所报3个学校的志愿均落选后，如全市所有选拔学校均已预录满额，则不再安排全市调剂预录；如只有1所学校接收全市调剂且仍有预录指标，则由系统将尚未被预录且服从全市调剂的考生信息全部推送至该校，由该校与考生沟通确认后，按相关要求进行预录；如有2所及以上学校接收全市调剂且有未完成的预录指标，则面向服从全市调剂且尚未被预录的考生征集志愿，填报志愿个数和相关要求届时公布，对征集志愿预录后，仍有学校未录取满额的，不再预录，整个预录工作即结束。所有预录（含调剂预录），均应满足公布的本科专业与高职（专科）专业对应的相关要求。 对退档的学生，由退档学校做好解释工作，相关推荐学校（单位）配合做好有关工作。
九、为确保考生网上志愿填报，准确表达报考意愿，学校应指导考生，在线下进行预填报，经确认无误后，正式在线上填报。市教育考试院应在志愿填报系统设置提示语“考生志愿填报应按照市教委今年发布的本专科专业对照表的要求，仔细核实确认，否则，填报志愿无效，不能作为预录依据”和确认环节，让学生对所填报志愿在正式确认前，先确认已熟悉上述规则，并自愿遵守； 只有经过“确认已熟悉上述规则，并自愿遵守”环节，方可进入下一步“确认志愿填报完成并提交”环节，否则，系统应退回上一环节，让考生修改完善志愿，或直接退出。考生在志愿填报规定的时间内和未“确认志愿填报完成并提交”前，系统可以重复，否则，系统关闭。市教育考试院应采取有效举措，切实加强后台数据管理，严禁任何人，以任何形式，泄露有关志愿填报信息，否则，必须依规严肃追究有关责任人和领导责任。
十、选拔学校，尤其是技术技能要求较高的学校，应当加强对接收学生专业基础、技术技能和综合素质考核考查，并按规定计入本校预录成绩总分。选拔学校必须在全市规定的统一预录时间前，完成加试、成绩上传和综合成绩折算与确认等工作。综合成绩作为预录依据。同一考生只参加第一顺序志愿学校专业的加试，其他专业和学校可参考第一志愿专业的加试成绩。如选拔学校要求考生必须参加本校指定专业的加试，则选拔学校必须在本校“专升本”实施方案中明确和对外公布，考生应把该校该专业作为第一志愿（同时有多所选拔学校要求考生必须参加本校专业加试的，考生只能选一所学校的相应专业作为第一志愿专业并参加该校该专业的加试）。考生只有上线并填报该校该专业志愿的，才能参加其加试。具体的考核考查办法及占总成绩的比例，由选拔学校按规定要求明确，并报市教委备案和对外发布。
十一、预录时，分普通文科类、普通理工科类、计算机类、英语类、艺术体育类和小语种类六大类，按照学校顺序志愿投档，上线全投。预录时，选拔学校应严格按市教委文件规定，确保考生的考试类别应与相应专业严格对应，严禁跨类别违规选拔。选拔学校在相关专业未预录满时，可以预录符合条件并服从本校内调剂的考生，仍录不满时，可将剩余指标在本校内相应专业中调剂使用，但必须公平公正。市教育考试院应规范数据字段，提供每名投档考生相关情况，供选拔学校参考。
十二、全市本、专科专业对照表由市教委审定发布。选拔学校应按规定要求，及时报送本校拟选拔本科专业与高职（专科）专业对应等有关情况。
十三、预录结束后，由选拔学校在本校官方网站显著位置公示预录学生名单，并将公示预录学生名单的网址发送至市教育考试院，由该院链接同步对外公示，公示时间不少于5个工作日。公示无异议后，选拔学校应按相关要求将预录名单连同公示主文件截图及网址（作为附件）报市教委备案，经市教委审核备案并正式下发文件后，由选拔学校发放录取通知书，推荐学校做好相关工作。
十四、市教育考试院要及时开发、测试网上志愿填报和预录系统，并做好系统维护工作，确保相关工作平稳、顺利推进。
十五、普通高校“专升本”工作，属学生学籍异动处理范畴，由学校教务部门牵头，招生、学工、纪检、信息中心等部门参与，学校主要领导负总责，相关校领导具体负责，学校应建立完善有关工作体制机制。
十六、本工作规范自2019年起实施。
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